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Är då allt lugnt nu? Nej, vi har tagit oss förbi den värsta
krisen för föreningen men vi har fortfarande stort behov
av att få in ekonomiskt stöd för att kunna fortsätta med
vårt viktiga arbete. Att hitta nya intäkter har varit ett
annat fokus från styrelsen och vi har sökt på olika håll för
att stärka oss ekonomiskt. I grunden är det ni medlemmar
som är viktigast i detta så att vi både kan bygga aktivism
och samla in pengar. Vi hoppas att ni alla vill fortsätta att
stötta vår förening och desto mer ni kan stötta med desto
mer kan vi göra.

   

   Grunden i Latinamerikagruppernas arbete, ända sedan
starten på 1970-talet, har varit att människor från Sverige
och Latinamerika möts. Att vi därifrån bygger ett
samarbete utifrån förtroende och respekt med solidaritet
och jämlika relationer som grund i relationen. Detta
utbyte har alltid varit kärnan i vårt arbete. Ni som varit
med en längre tid vet att verksamheten de senaste åren
krympt vilket medför att det besked vi fick i år om att vi
fick ett biståndsprojekt beviljat från Sida var otroligt
glädjande.

Det är glädjande både för att vi kan stötta våra
samarbetspartners i Latinamerika med ekonomiska medel
men också glädjande för att vi med detta kan känna att vi
har vänt en nedåtgående spiral. Även om vi bygger vår
verksamhet på solidaritet så vet vi också att ekonomiskt
stöd också är viktigt för våra samarbetspartners. Detta är
ett steg i rätt riktning för att återknyta mer utbyte mellan
våra kontinenter.

Att jobba med ansökan har tagit mycket kraft från
organisationen under året som varit. Dels från kansliet
med Louise Hammerud Hamilton, vår verksamhetsledare,
och Siim Prääts som praktikant i Brasilien jobbat med
relationen med MPA. Även styrelsen har jobbat med
ansökan vilket tyvärr har inneburit att fokus på andra
frågor delvis har fått läggas åt sidan. Så viktigt har denna
ansökan varit för Latinamerikagruppernas överlevnad. För
utan ekonomiska resurser blir vårt arbete så mycket
svårare att bedriva. Vi hoppas att alla medlemmar har
förståelse för denna prioritering.

Siims besök i Latinamerika var del i det försök att utveckla
en ny praktikantverksamhet. Utöver att besöka Brasilien
var han också i Chile. Detta resulterade bland annat i att
Latinamerikagrupperna kontaktade de certifieringsorgan
för hållbart skogsbruk som också finns i Sverige då på-
plats-besöket visade på problem i arbetet. Det visar hur
viktigt det är att vi kan finnas i Latinamerika också. Vi har
ännu inget klart arbete för hur vi ska fortsätta med
praktikantverksamhet men på något sätt ska vi fortsätta.
Vi vill fortsätta vårt utbyte mellan kontinenterna.   
 

Ledare 

Martin Johansson, Ordförande för Latinamerikagrupperna
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Föreningsinformation

Latinamerikagrupperna
Latinamerikagrupperna är en ideell
medlemsförening som är öppen för både
privatpersoner och organisationer. 

Alla medlemmar har rätt att delta på
Latinamerikagruppernas årsmöte och genom
motioner påverka föreningens verksamhet
samt nominera och anta förtroendeuppdrag i
föreningen. Som medlem kan du även
engagera dig i en eller flera lokal-och
temagrupper för att agera lokalt eller
tematiskt i föreningens namn.

Antal enskilda medlemmar vid årets slut: 542
 

Lokalgrupper:
Stockholms lokalgrupp, kontaktperson: Siim Prääts
Västerås lokalgrupp, kontaktperson: Jaime Meía
Eskilstuna lokalgrupp, kontaktperson: Linus Nyberg

Förtroendevalda:
På Latinamerikagruppernas årsmöte väljs
ordförande, ledamöter till styrelse, revisorer och
valberedning. Inför årsmötet tar den sittande
valberedningen fram ett förslag för årsmötet att ta
ställning till.

Styrelse 2025/2026: 
Ordförande: Martin Johansson
Ledamot: Senya Jumbe
Ledamot: Oscar Bernholtz
Ledamot: Karolina Boyoli

Internrevisor: 
Joakim Olsson

Antal protokollförda styrelsemöten: 
12, varav ett konstituerande och årsmötet 2025.

Valberedning: 
Laureano Arroyo Boström (sammankallande),
Ragna Stertman och Miriam Steinbach.

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Ekonomisk berättelse

Verksamhetsintäkter
Latinamerikagruppernas största bidragsgivare var Brödet & Fiskarna som bidrog med 150 000 kronor. Gåvor för året uppgick till 
384 571 kronor (föregående år 240 641 kronor). Drygt hälften av erhållna gåvor har inkommit från ett fåtal stora givare, men en
betydande del har även inkommit genom gåvor från mindre, privata givare, månadsgåvor från medlemmar samt spontangåvor.
Latinamerikagrupperna har också samlat in medel genom försäljning av latinamerikanska hantverk, böcker, gåvokort och
loppis/hantverk (som är insamlade och producerade av medlemmar och utlandspraktikanter) under föreningens evenemang och under
Wasa julmarknad och Schysst Jul i ABF-huset, Stockholm.

Finansiering:
Latinamerikagruppernas verksamhet har finansierats genom egna medel, medlemsavgifter och gåvor. Bidrag har erhållits från Sida
och Riksarkivarie Ingvar Anderssons fond. De totala verksamhetsintäkterna för Latinamerikagrupperna uppgick år 2025 till 662 119 kr
och de samlade verksamhetskostnaderna till 870 480 kr.

Se resultat & balansräkning i årsredovisningen 2025

Medlemsorganisationer 2025 :
Latinamerikakommittén i Luleå,
Föreningen folkbildning för frihet - Eduardo
Madariaga & NicaDem – Föreningen för
demokrati och mänskliga rättigheter i
Nicaragua

Medlemsavgiften för privatpersoner är 20 kr
i månaden eller 240 kr per år. Avgiften dras
via autogiro eller Swish. Medlemsavgiften för
medlemsorganisationer är 600 kr per
kalenderår. Avgiften betalas med faktura. 

Temagrupper:
Solidaritet och mänskliga rättigheter i Chile och
Latinamerika, kontaktperson: Silvia Leiva
Buen Vivir & Naturens Rättigheter,
kontaktpersoner: Carmen Blanco Valer & Mariam
Carlsson Kanyama



MPA - Movimento dos Pequenos Agricultores (De småskaliga
jordbrukarnas rörelse)- är en brasiliansk folkrörelse som
arbetar för att främja småbrukares rättigheter - lokalt,
regionalt och globalt. Rörelsen grundades år 1996 i samband
med att småbrukare runtom i Brasilien började organisera ett
motstånd mot 90-talets neoliberala jordbruksreformer. Idag
har MPA närvaro i 18 av Brasiliens 26 delstater. MPA är även en
aktiv del av det världsomspännande småbrukarnätverket La Vía
Campesina.  

Grunden i MPAs arbete är att stärka småbrukare, i all sin
mångfald. Detta innebär bland annat organisering av
småbrukare i sina samhällen, utbildning, att ge stöd till en
omställning mot ett giftfritt jordbruk, juridisk och ekonomisk
rådgivning, landsbygdsutveckling, en breddning av marknaden
för de livsmedel som produceras av småbrukare och mycket
mer.
Rörelsen verkar sida vid sida med andra sociala aktörer, både
på landsbygden och i urbana miljöer, för att lägga grunden för
ett samhälle som kännetecknas av folkligt inflytande, rättvisa
och solidaritet.
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Medlem och aktiv jordbrukare från MPA på motorcykel på Brasiliens landsbygd. Foto: Siim Prääts
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MPA utgörs av ca 100 000 småbrukarfamiljer som arbetar på
gräsrotsnivå och leds av olika arbetsgrupper från samma
småbrukarsamhällen som berörs av insatserna. Med
utgångspunkt i något som vi alla har en daglig och högst
personlig relation till, nämligen maten som vi äter, har MPA
utarbetat konkreta strategier och förslag för mer hållbara och
rättvisa samhällen. Dessa strategier implementerar rörelsen på
daglig basis runtom i Brasilien.

Läs mer om MPA här

Verksamhet 

Utvecklingssamarbete i Brasilien
Movimento dos Pequenos Agricultores (MPA)

Under 2025 har Latinamerikagrupperna arbetat för att stärka
samarbetet med MPA. Föreningen skickade i maj månad in en
ansökan till Sida för ekonomiska medel som skulle användas
för ett nytt gemensamt projekt och fick denna ansökan
godkänd i oktober. Med det inledde Latinamerikagrupperna
ett projektsamarbete som är tänkt att pågå till och med
december 2027.

Trots den mer dynamiska kontakt med Moder Jord som
människor som bor på landsbygden har, så kännetecknas det
sociala livet i rurala samhällen ofta av patriarkala kulturer och
strukturer. Detta innebär att kvinnor och unga systematiskt
utestängs från deltagande i beslut och processer som rör deras
liv.

https://mpabrasil.org.br/
https://mpabrasil.org.br/
https://mpabrasil.org.br/


För genomförandet av projektet står olika arbetsgrupper på
lokal och nationell nivå som samlar utbildare, jordbrukstekniker
samt ledare för kvinno- och ungdomsgrupper från samma
småbrukarsamhällen som berörs av insatserna.
Arbetsgrupperna samverkar med stödnätverk, kvinno- och
ungdomsrörelser och olika institutioner för folkbildning, vilka
bidrar till att bevara den lokala förankringen. 

Projektet kommer att genomföras i delstaterna Rio Grande do
Sul, Santa Catarina, Sergipe, Bahia, Goiás, Brasília (Det Federala
Distriktet), Espírito Santo, samt pågå fram till slutet av 2027. 
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I konkreta termer kommer projektet att:

Främja kvinnors och unga jordbrukares tillgång till
utbildning i mänskliga rättigheter, agroekologi,
medborgardeltagande och social organisering.
Stärka kvinnors och ungas aktiva närvaro i politiska
beslutsforum.
Skapa plattformar för diskussion om småbrukares
rättigheter samt hur man ska motverka diskriminering på
grund av kön, ålder och etnicitet.
Möjliggöra genomförandet av ledarskapsutbildningar för
ungdomar och kvinnor från småbrukarsamhällen. 
Bidra till uppbyggnaden av ett mer rättvist och
inkluderande samhälle, baserat på principerna om social
rättvisa och agroekologi.

MPAs logga.

Exkludering äventyrar förverkligandet och åtnjutandet av
mänskliga rättigheter och vidmakthåller strukturella
ojämlikheter vilket förstärker sociala och ekonomiska
asymmetrier i landsbygdssamhällen. 
Projektet syftar till att ta itu med det historiska utanförskapet
av kvinnor och ungdomar på landsbygden från beslutsfattande,
utbildning och politisk representation. Genom vårt
projektsamarbete stöttar vi MPA i sitt arbete med att skapa nya
plattformar för politiskt deltagande där kvinnor och unga kan
stärka sin röst, dela sina erfarenheter och själva utarbeta
strategier för att tillgodose sig sina behov. 

Som en första aktivitet genomförde MPA i november i Santa
Cruz do Sul i delstaten Rio Grande do Sul ett uppstartsmöte
och ett utbildningstillfälle där ungdomar från det lokala
samhället deltog. Aktiviteten hade fokus på de sociala
rörelsernas historia i Brasilien, med särskild betoning på MPA:s
egen utveckling, organisation och politiska arbete. Deltagarna
fick även en introduktion till agroekologi och dess betydelse
för MPA:s långsiktiga strategi, Plano Camponês, samt för
utvecklingen av en hållbar produktionsbas. I detta
sammanhang lyftes särskilt ungdomars och kvinnors viktiga roll
i organisationens nuvarande och framtida arbete. Betydelsen av
generationsförnyelse och av att stärka Feminismo Popular
Camponês (folklig småbrukarfeminism) betonades.

Som ett resultat av denna inledande aktivitet beslutades att tre
utbildningsinsatser kommer genomföras under 2026.
Utbildningarna kommer att fokusera på MPA:s strategiska plan,
agroekologi som grund för hållbar produktion samt på
mänskliga rättigheter som en central del av småbrukarnas
arbete och kamp för deras egna rättigheter.

I Sverige har Latinamerikagrupperna under året informerat om
MPAs arbete via kommunikation från föreningens
utlandspraktikant, föreningens nyhetsbrev som har skickats till
föreningens medlemmar, via hemsidan och sociala medier och
via besök hos Latinamerikakommittéen i Luleå.

 Pågående möte för ungdomar på landsbygden i Rio Grande do Sul, Brasilien, oktober 2025. 
Foto: Gerson Antonio Barbosa Borges, 2025.

Projektet finansieras till stor del genom bidrag från Sida.
Latinamerikagrupperna står för en egeninsats på 15% som
bygger på månadsgåvor, medlemsavgifter och bidrag från
bland andra Brödet och Fiskarna samt Latinamerikakomittén
Luleå. 
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 Pågående möte för ungdomar på landsbygden i Rio Grande do Sul, Brasilien, oktober 2025. Foto: Gerson Antonio Barbosa Borges, 2025.

 Mötesdeltagare, möte för ungdomar på landsbygden i Rio Grande do Sul, Brasilien, oktober 2025. Foto: Acervo MPA.
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Praktik i Latinamerika

Chile och Brasilien

Sittande regeringens vårdslösa åtstramningspolitik för
biståndsbudgeten har försvårat utbyten bortom
nationsgränser. Samtidigt är det viktigare än någonsin att vi lär
och tar till oss av småbrukarnas-och urfolkens kunskap som i
århundraden varit grunden för socialt, ekonomisk och
ekologiskt hållbara samhällen och som folkrörelser i
Latinamerika nu kämpar för att både bevara och förmedla till
andra. Mot denna bakgrund skickade Latinamerikagrupperna i
januari ut praktikanten Siim Prääts till Sydamerika för att lägga
grunden för nya relationer och samarbeten mellan Europa och
Latinamerika. 

Rörelsen Fundo e Fecho de Pastos flagga, Bahia, Brasilien, juni 2025. Foto: Siim Prääts. 

Kursdeltagare på kurs om agroekologisk produktion, ANAMURIs kursgård, Región O’Higgins, Chile, februari 2025. Foto: Siim Prääts.

 Samtidigt fortsatte Siim att dela erfarenheter från
folkrörelsernas dagliga kamp. Hans egna passion för att
utforska och dokumentera folkrörelsernas arbete med att
utveckla program för utbildning, som är förankrad i lokala
kulturer, och hur dessa bidrar till att skapa nya och alternativa
strategier för social och ekonomisk organisering, bidrog till
många uppdateringar i föreningens kanaler och ett bibliotek av
material som har delats genom evenemang och samtal som
arrangerats i Sverige under året. 

Genom att resa från samhälle till samhälle i länderna Chile och
Brasilien och där interagera med representanter för olika
folkrörelser bistod han Latinamerikagrupperna i föreningens
arbete med att utforska nya möjliga ramar för ett framtida
praktikantprogram.

Foto 1. Besök på skolan Cerro Loncoche, Arucanía, Chile, mars 2025. Foto: Latinamerikagrupperna.  Foto 2. Siim Prääts håller föreläsning på universitetet UFRRJ i delstaten Rio de Janerio, Brasilien. Foto: Luiz Sant’Ana Colt



Verksamhet 
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Verksamhet i Sverige
Latinamerikagrupperna arbetar på olika sätt med att sprida kunskap och väcka engagemang för frågor som rör Latinamerika, rättvisa,
och mänskliga rättigheter, hos såväl allmänheten som hos politiker och beslutsfattare. Beslut som fattas i Sverige eller EU har
konsekvenser för människor i Latinamerika. Därför är en viktig del av föreningens arbete i Sverige att granska hur svenska staten och
svenska företag följer sina åtaganden och att föra dialog med politiker och beslutsfattare om föreningens frågor.
Latinamerikagrupperna använder oss av flera olika verktyg för att öka engagemanget bland den svenska befolkningen och stärka
individers och gruppers förmåga att skapa förändring, däribland olika utbildningsaktiviteter samt påverkansarbete och
informationsspridning. Detta gör föreningen både i egen regi och tillsammans med organisationer och nätverk som bl.a. ForumCiv,
Concord Sverige, Swedwatch, Schyssta Pensioner, Makten över Maten samt Färnebo folkhögskola. I Färnebo folkhögskola är
Latinamerikagrupperna en av huvudorganisationerna. I och med att informations- och komunikationsbidraget från ForumCiv
upphörde 2022 har kommunikationsarbetet under 2025 till stor del skötts av engagerade medlemmar och förtroendevalda.
Merparten av föreningens aktiviteter har även de planerats och genomförts på ideell basis. 

Aktiviteter och evenemang som anordnats av
Latinamerikagrupperna under året

Affisch för Latinamerikagrupperna webbinarium i februari och mars.

Informations-folkbildnings-och påverkansarbete

Webbinarie serie
Under våren genomförde Latinamerikagrupperna en webbinarie
serie i två delar på temat “Aktivism i Latinamerika”.

I del ett som anordnades den 20 februari synliggjorde en panel
bestående av Ulrika Urey (Fairtrade), Jessica Johansson
(Swedwatch) och Fernanda Vallejos (Norsk Folkehjälp)
kopplingen mellan kampen för klimaträttvisa i Latinamerika och
vår livsstil i Sverige. 

Den 20 mars var det dags för del två. Då lyfte Esti Redondo
(MPA), Katarina Bergehed (Amnesty International) och Edme
Domínguez (GADIP) feministiska framgångar i Latinamerika.
Moderera alla samtal gjorde Martin Johansson, ordförande i
Latinamerikagrupperna.

Förutom att informera och bilda så utgjorde webbinarieserien
ett forum för att samtala om vårt eget bidrag till problemen
och lösningarna, hur vi kan inspireras av gräsrotsrörelser i
Latinamerika och hur vi kan stötta.

Deltagaruppföljningen visade på bra respons, med fina betyg
och hög andel som uppgav att de lärt sig mycket genom
samtalen. 
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Fröbytardag
Inspirerade av föreningens partnerorganisationer anordnade
Latinamerikagrupperna den 2 mars en egen fröbytardag.
Programmet bestod av en heldag i solidaritetens och
kvinnokampens anda där besökare tog med och böt egna fröer,
sticklingar och andra växtdelar som används för
matproduktion. Programpunkterna erbjöd en möjlighet att lära
känna gräsrotsrörelsers arbete i Latinamerika och under
minglet utväxlades kunskaper och överskott. För de allra
minsta besökarna fanns ett planteringsbord där de kunde så
sina frön direkt. Kvinnokampen var dagens röda tråd då den
symboliserar en kamp för liv och mångfald.

Foto 1. Medlemmen och tidigare ordförande Klara Knapp håller föredrag om kopplingen mellan fröer och kvinnokamp. Foto 2. Fröpåse. Foto 3. Samling av fröpåsar. 
Foto 4. Besökare gör fröpåsar och planterar sticklingar. Foto: Viktor Andersson

Skärmbild från videohälsning från ANAMURI. Foto: Siim Prääts.

Omslagsbild för krönikan 8 mars. Design: Siim Prääts

Minikampanj 8 mars
För att tydligt uppmärksamma den internationella kvinnodagen
genomförde Latinamerikagrupperna en mini-kampanj. Genom
att dela hälsningar från Latinamerika i föreningens kanaler,
publicera en krönika, följa upp och dela nyheter kring 2024 års
samarbetsprojekt med Latinamerikagruppernas
partnerorganisation MPA i Brasilien och ovan nämnda
fröbytardag ämnade föreningen belysa olika aspekter av
kvinnokampen och bidra till att skapa medvetenhet kring
kvinnornas ovärderliga roll i varje samhälle. 

Läs krönikan här

Se videohälsning från ANAMURI här

https://www.latinamerikagrupperna.se/2025/03/8-mars-internationella-kvinnodagen/
https://www.youtube.com/shorts/M0v-OiZkFrk


Flytt av Latinamerikagruppernas arkiv
För att säkra att kommande generationer får tillgång till
Latinamerikagruppernas arkiv har föreningen valt att donera
merparten av det till Riksarkivet.
I samband med en donation till Riksarkivet finns det ett krav på
donatorn betalar de första åren av arkiveringen.
Latinamerikagrupperna sökte ett bidrag på 46 550 SEK från
Riksarkivarie Ingvar Anderssons fond och fick det beviljat.
Flytten av materialet från Centrum för näringslivshistoria till
Riksarkivet genomfördes av medlemmen och tidigare
ledamoten Laureano Arroyo Boström den 29 augusti. Laureano
har genomgående varit en drivande kraft i denna process som
både sökt ekonomiskt bidrag för arkiveringskostnader och
ordnat med transport. 
Från och med nu får medlemmar som vill ta del av föreningens
arkiv söka sig till Riksarkivet 
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Årsmöte
Latinamerikagruppernas årsmöte hölls den 17 maj 2025 på
Solidaritetshuset i Stockholm. De som inte kunde delta på plats
kopplade upp sig online via zoom. Efter årsmötet intogs
gemensam lunch för att reflektera över det gångna och planera
inför det kommande året.

Deltagare på årsmötet den 17 maj 2025. Foto: Latinamerikagrupperna

Drakens Dag
Den 24 maj deltog Latinamerikagrupperna på Drakens Dag
arrangerad av Solidaritetshuset.
Latinamerikagrupperna deltog med infobord samt visning av
minidokumentären: Ett frö av motstånd producerad av
föreningens samarbetsorganisation MPA i Brasilien.

Besökare Drakens dag, Solidartetshuset i Stockholm. Foto: Louise Hammerud Hamilton

Besökare Drakens dag, utanför Solidartetshuset i Stockholm. Foto: Louise Hammerud Hamilton

https://riksarkivet.se/utforska-och-bestall/besok-vara-lasesalar/taby
https://riksarkivet.se/utforska-och-bestall/besok-vara-lasesalar/taby
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People and Power
Den 19 september bjöd ForumCiv in till den tredje upplagan av
civilsamhällesfestivalen People & Power.
Latinamerikagrupperna var på plats och medverkade på
politikerdebatten på temat “Sveriges engagemang i världen är
viktigare än någonsin”. Demokratin backar globalt, mänskliga
rättigheter hotas, och vi ser hur både fattigdom och hunger
ökar. Mot den bakgrunden blev partiledardebatten en tydlig
värdemätare för hur partierna vill forma Sveriges framtida
biståndspolitik.

Besök och föreläsningar hos Latinamerikakommittén i Luleå
Helgen 24-25 oktober blev medlemmen Siim Prääts inbjuden
till Luleå för att föreläsa om Latinamerikagruppernas
partnerorganisation MPA och de brasilianska småbrukarnas
kamp för människans och naturens välmående. Som värd för
inbjudan stod Latinamerikakommittén (LAK) Luleå.
Latinamerikakommitten har sedan 70-talet initierat
solidaritetsaktioner för att visa sitt stöd för Latinamerikas folk
och motsatt sig imperialismen i alla dess former. 
Besöket i Luleå bjöd, förutom på föreläsning med efterföljande
frågestund, även på många intressanta möten med aktivister
och en guidad tur som visade på den “gröna kolonialismens”
påverkan i lokalområdet. 

Den 15 november var det medlemmen Oscar Barajas tur att åka
upp från Stockholm till Luleå. Fokuset för hans föreläsning var
på dagens Colombia, vad som hänt sedan fredsavtalet 2016
och det ökande hotet från USA. Efter föreläsningen blev det
kaffe med gott hembakt och fortsatt samtal, bland annat om
Sveriges försäljning av JAS Gripen-plan till Colombia.

Föreläsningar om Latinamerikagrupperna, 
matsuveränitet och Latinamerikas folkrörelser
Medlemmen Oscar Barajas har under året hållit två
föreläsningar om Latinamerikagrupperna, matsuveränitet och
Latinamerikas folkrörelser. En föreläsning hölls som
obligatorisk del av programmet Global Utveckling på  
Socialantropologiska Institutionen på Stockholms Universitet,
ett långtgående samarbete mellan Latinamerikagrupperna och
SU. Oscar höll också en föreläsning om Colombia och
fredsprocessen på Stadsmissionens folkhögskola.

På bilden från vänster: Jan-Olov Perä (LAK Luleå), Siim Prääts (Latinamerikagrupperna, Rolf Viklund (LAK Luleå). 
Foto: LAK Luleå.

Siim Prääts föreläser om MPA i Luleå 24 oktober 2025. Foto: Rolf Viklund. 

Powerpoint-slides från Oscar Barajas föreläsningar. Design: Oscar Barajas. 



Panelsamtal: Jorden som livsrum och kampplats 
Den 28 oktober arrangerade Jordens Vänners panelsamtalet
“Jorden som livsrum och kampplats” på Solidaritetshuset.
Latinamerikagrupperna och Amnesty Sápmi stod som
medarrangörer. Panelen bestod av: Pablo Fajardo, jurist och
människorättsaktivist från Ecuador, Martiza Maribel Criollo
Merino från urfolksgruppen Siona Nation i Ecuador och Felicia
Wartiainen,styrelseledamot i Amnesty Sápmi och engagerad i
motståndet mot SCA:s olagliga avverkningar.
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Affisch för panelsamtalet Skogen som livsrum och kampplats. 

Oscar Barajas föreläser om Colombia i Luleå 15 november 2025. Foto: Rolf Viklund.

Panelen under panelsamtalet Skogen som livsrum och kampplats.

Oscar Barajas i Luleå 15 november 2025. Foto: Rolf Viklund.

Affisch för Oscar Barajas föreläsnng hos LAK Luleå i Luleå 15 november 2025. 
Design: Rolf Viklund.



Uppstartsmöte 4 september
Den 4 september träffades medlemmarna Klara Knapp,
Laureano Arroyo Boström samt Siim Prääts för att utväxla
tankar, idéer och visioner för framtida aktivism i
Stockholmsområdet.
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Lokalgrupper

Stockholms Lokalgrupp

Under hösten 2025 startade Stockholms Lokalgrupp upp igen med ny energi efter att ha legat vilande under några år. Sedan
uppstarten har medlemmar tillkommit och gruppen har organiserat samt medverkat på flera evenemang.

Aktiviteter som temagruppen Solidaritet och mänskliga
rättigheter i Chile och Latinamerika genomfört under
året

Julmarknader
Sista helgen i november och första helgen i december sålde
lokalgruppen hantverk från Latinamerika, smycken och julkort
producerade av våra medlemmar, samt böcker om
Latinamerikagruppernas till förmån för föreningens arbete.
Först ut var den nya julmarknaden Wasa Julmarknad på torget
vid Odenplan som hölls den 30 november. Där ställde
medlemmarna Linda Karlsson och Laureano Arroyo Boström
upp ett bord och spelade latinamerikansk musik via högtalarna.
Helgen efter, den 6 och 7 december deltog lokalgruppen via
medlemmen Laureano Arroyo Boström på julmarknaden
Schysst Jul. Schysst Jul arrangeras av Svalorna Latinamerika i
ABF-Huset i Stockholm och är ett årligt återkommande
evenemang.

På bilden från vänster: Siim Prääts, Laureano Arroyo Boström och Klara knapp, medlemmar i 
Stockholms Lokalgrupp, Solidaritetshuset, Stockholm 4 septmber 2025. Foto: Siim Prääts.

Linda Karlsson på Wasa Julmarknad. Foto: Laureano Arroyo Boström. 

Laureano Arroyo Boström på julmarknaden Schysst Jul. Foto: Siim Prääts. 



AW på temat Valet i Chile
Den 13 november arrangerade Stockholms Lokalgrupp och
Temagruppen Solidaritet och mänskliga rättigheter i Chile och
Latinamerika en After-Work session på Solidaritetshuset för att
uppmärksamma det stundande presidentvalet i Chile som
skulle hållas den 16 november. Det bjöds på choripán (chilensk
korv med bröd), yerba mate och snacks samt flera politiska
analyser. Deltagarna kopplade upp digitalt mot Chile live via
folkbildaren Aber Vega från kollektivet Inquietando desde el
Margen som satte dagens politiska läge i landet i en historisk
kontext. Senare bjöds besökarna in att ta del av ett
panelsamtal med Francisco Contreras och Adolfo Ovalle.
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Abner Vega föreläser vis länk och Sim Prääts översätter under AW-Kvällen på Solidaritetshuset. 
Foto: Louise Hammerud Hamilton.

Yerba mate  Foto: Siim Prääts.

På bilden från vänster: Francisco Contreras, Adolfo Ovalle och Laureano Arroyo Boström under 
panelsamtalet under AW-Kvällen på Solidaritetshuset. Foto: Siim Prääts.

Choripán. Foto: Louise Hammerud
Hamilton.



Temagruppen Solidaritet och mänskliga rättigheter i Chile och
Latinamerika har under året samlats på regelbunden basis för
att både planera och genomföra en rad olika aktiviteter som
riktat sig till en bred allmänhet. Vissa aktiviteter har
genomförts i egen regi, andra i nära samarbete med aktörer
som arbetar mot samma mål som temagruppen. För att
finansiera arbetet har temagruppen genomfört egna
insamlingskampanjer. 
Varje vecka har medlemmar i gruppen ställt sig med
banderoller och flygblad i centrala Stockholm för att
synliggöra de svåra förhållandena som chilenska och
Mapuchefolkets politiska fångar behöver hantera på daglig
basis. Aktionen belyser även den chilenska statens hårda
förtryck av sociala rörelser, studenter, invånare i utsatta
områden, klimataktivister och fackrepresentanter.
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Temagrupper

Temagruppen Solidaritet och mänskliga rättigheter i
Chile och Latinamerika

Aktiviteter som temagruppen Solidaritet och mänskliga
rättigheter i Chile och Latinamerika genomfört under
året

Plakatworkshop på Solidaritetshuset, hösten 2025. 
Foto: Temagruppen Solidaritet och mänskliga rättigheter i Chile och Latinamerika. 

Demonstartion på Sergels Torg i Stockholm, hösten 2025. Foto: Temagruppen Solidaritet och mänskliga rättigheter i Chile och Latinamerika. 

Under den första halvan av året reste fyra av temagruppens medlemmar (Silvia Leiva, Lupina Rosalez, Carlos Valle och Adolfo Ovalle)
till Chile där de deltog i olika aktiviteter och evenemang som anordnades av sociala rörelser i landet. 
I Santiago deltog de på den årliga politiska skolan ”Ernesto Guevara”, som pågick under en hel vecka och bestod av workshops,
seminarier etc. Skolan organiserades av “Colectivo Inquietando desde el Margen”. Evenemanget besöktes av delegationer från länder
som Uruguay, Argentina och av motståndsrörelser från Wallmapu, Palestina och Kurdistan. Seminarierna behandlade teman om
folkligt inflytande och folklig makt, kultur, självförvaltning, demokrati och mycket mer.
Tiden i Chilen användes också för möten med advokatorganisationen ”Movimiento Anti Represivo” som, utan vinstintresse, försvarar
politiska fångar. I Santiago och Valparaíso medverkade gruppen på evenemang som behandlade teman kopplade till
bostadsproblematiken i landet och det våld som boende i utsatta områden utsätts för. Medlemmarna i gruppen deltog också i en
radiointervju om Mapuchefolkets kamp för att återta de territorier, som ockuperats av den chilenska staten.

Väl tillbaka i Sverige efter sommaren organiserade temagruppen flera aktiviteter i Stockholmsområdet.



Politisk/kulturell chilensk kväll med traditionell chilensk mat
Den 26 oktober organiserade temagruppen en helkväll med
mat, musik, poesi och politiska samtal på Solidaritetshuset till
stöd för projektet “La economía para el poder popular”
(Ekonomi för Folklig makt) i Chile som startades av
organisationen Inquietando desde el Margen. Inquietando
desde el Margen jobbar bl.a. med folkbildning och stöd av
andra folkliga organisationer. Aktivisten och medlemmen Isaias
närvarade via länk från Chile.

Studiecirkel om folklig makt och folkligt inflytande
Den 28 de november anordnade temagruppen en studiecirkel
på temat folklig makt och folkligt inflytande.
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Minnesstund för stadskuppens offer och uppmärksammandet
av nutida kränkningar av mänskliga rättigheter i Chile
Den 12 september 2025 anordnade temagruppen tillsammans
med andra organisationer sitt årliga evenemang vid statyn La
Mano i Stockholm. Evenemanget uppmärksammar de
kränkningar av mänskliga rättigheter som tog plats i Chile
under den militär-civila diktaturen samt belyser de kränkningar
som fortsätter äga rum i nutid. 

Workshop om rasism och migration i Chile och Latinamerika
Den 16 september organiserade temagruppen med hjälp av
María Emilia Tijoux, doktor i sociologi som var på besök i
Stockholm från Chile, en workshop om rasism och migration i
Chile och Latinamerika.

AW på temat Valet i Chile
Den 13 november samarbetade temagruppen med Stockholms
lokalgrupp kring AW-kvällen på Solidaritetshuset (se mer info
ovan).

Statyn” La Mano” och bilder på den chilenska civil-militära diktaturens offer, 12 september 2025.
Foto: Adolfo Ovalle

Foto 1. Pågående studiecirkel om folklig makt och folkligt inflytande på Solidaritetshuset 28 november 2025. Foto: Temagruppen Solidaritet och mänskliga rättigheter i Chile och Latinamerika.  Foto 2. Pågående workshop om rasism och
migration i Chile och Latinamerika 16 september 2025. Foto: Temagruppen Solidaritet och mänskliga rättigheter i Chile och Latinamerika.

Affisch för Politisk/kulturell chilensk kväll med traditionell chilensk mat på 
Solidaritetshuset 26 oktober 2025.

Affisch för AW-Kväll på Solidaritetshuset 13 november 2025. Design: Siim Prääts.



Vår minister tittar bort när Trump skapar kaos, 15 januari,
Aftonbladet:
https://www.aftonbladet.se/debatt/a/jQnvk0/16-
bistadsorganisationer-utrikesministern-tittar-bort-nar-
trump-skapar-kaos  

21 biståndsorganisationer: Det Svantesson säger stämmer
inte, 17 januari, Alltinget:
https://www.altinget.se/artikel/21-
bistaandsorganisationer-det-svantesson-sager-stammer-
inte

Gemensamt uttalande: Stoppa Omnibus – värna EU:s
hållbarhetslagar! 3 mars
https://www.latinamerikagrupperna.se/wp-
content/uploads/2025/03/2025-03-03-Gemensamt-
uttalande-om-Omnibus_inkl-logotyper-1.pdf 

Dousa blandar ihop korten om biståndet, 7 mars,
Aftonbladet:
https://www.aftonbladet.se/debatt/a/Jb20A4/16-
organisationer-dousa-blandar-ihop-korten-om-bistandet 

Debattartiklar, uttalanden & insändare
Latinamerikagrupperna har under året signerat ett antal debattartiklar och repliker som berör föreningens och
föreningens partnerorganisationers teman och frågor. Latinamerikagrupperna har gjort fördömande av USAs militära
och politiska våld i Venezuela & Karibien och tillsammans med urfolksföreningar i Chile, utövat påverkansarbete på
transnationella skogsbolag med närvaro i både Chile och Sverige. Detta arbete har bidragit till ökad förståelse för
frågor som rör hållbarhets- och rättviseaspekter, stärkt samverkan mellan civilsamhällesaktörer i Sverige och
Latinamerika samt bidragit till den svenska debatten kring sittande regeringens nya biståndspolitik. 

Brev till transnationella företag

Latinamerikagrupperna har svarat på en förfrågan från en
samanslutning av comunidades Mapuche (Mapuche-samhällen)
och vidareförmedlat ett brev innehållande krav som dessa
comunidades ställer på det transnationella
skogsbrukscertifieringsföretaget PEFC. PEFC har närvaro även i
Sverige och arbetar med att utfärda certifikat som fungerar
som en hållbarhet-stämpel, trots att arbetssättet för många av
de företag som erhållit PEFCs certifiering är långt ifrån hållbar.
I södra Chile har PEFC-certifierade företags verksamhet under
de senare åren varit den ledande orsaken bakom torka, bränder,
förlust av odlingsbar mark samt urskog och urfolkens
marginalisering.
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Debattartiklar

Utdrag ur brev till PEFC.
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Fördömande av USAs militära och politiska våld i Venezuela
& Karibien, 22 december:
https://www.latinamerikagrupperna.se/2025/12/fordomand
e-av-usas-militara-och-politiska-vald-i-venezuela/ 

Kristersson – härmar du Trumps klimatpolitik?, 25 april,
Tidningen Syre: 
https://tidningensyre.se/2025/18-april-2025/kristersson-
harmar-du-trumps-klimatpolitik/

Civil society memorandum on Sweden’s development
cooperation 2019-2025, 17 maj, Concord Sverige: 
https://concord.se/var-granskning-av-sveriges-bistand-
2019-2025 

Öppet brev till Socialdemokraternas partiledning inför
kongressen 2025: Stå upp för svenskt bistånd!, 19 maj,
Dagens Arena:
https://www.dagensarena.se/opinion/sta-upp-svenskt-
bistand/ 

27 biståndsorganisationer: Låt inte världens fattiga betala
för vår solidaritet med Ukraina, 10 oktober, Aftonbladet:
https://www.aftonbladet.se/debatt/a/gwgLja/27-
bistandsorganisationer-ukrainastodet-storre-an-
bistandet-till-hela-afrika 

Biståndsorganisationer i slutreplik till Dousa (M), 28
oktober, Aftonbladet:
https://www.aftonbladet.se/debatt/a/25Rk5G/ryssland-
och-kina-fyller-vakuumet-nar-vi-lamnar 

Uttalanden

Bild som publicerades i samband med fördömande av USAs militära och politiska våld i Venezuela

Resultat

Under 2025 tog Latinamerikagrupperna nästa stora steg mot
ett stärkt samarbete med småbrukarrörelsen MPA i Brasilien.
Detta gjorde föreningen genom att inleda ett 27 månader
långt samarbetsprojekt finansierat av Latinamerikagrupperna
med stöd från Sida. Syftet med projektsamarbetet är att
stötta MPA i sitt arbete med att skapa nya plattformar för
politiskt deltagande där kvinnor och unga kan stärka sin röst,
dela sina erfarenheter och själva utarbeta strategier för att
tillgodose sig sina behov.

På kort sikt beräknas insatserna bidra till ökad representation
av kvinnor och unga i beslutsfattande positioner inom det
egna samhället och den egna rörelsen. På lång sikt är den
gemensamma förhoppning att det ska leda till stärkta
mänskliga rättigheter på landsbygden runt om i hela Brasilien. 

Att organisationerna närmat sig varandra på detta sätt stärker
grunden för ett långsiktigt och ömsesidigt gynnande
samarbete. Det bidrar till ökad insikt i den verklighet som
kännetecknar småbrukarnas vardag och stärker relationerna
mellan Sverige och Latinamerika. 

En annan faktor som har bidragit mycket till stärkta relationer
mellan Latinamerikagrupperna och olika aktörer i
Latinamerika är den närvaro som föreningen hade i Chile och
Brasilien under våren genom Latinamerikagruppernas
praktikant. Siim har bidragit till att utöka föreningens
kontaktnät i båda länderna och tagit med sig många erfarenh-

eter, nyttiga lärdomar och mycket material tillbaka till
Sverige. 

Det nya ramverket för praktikantverksamhet som föreningen
just nu undersöker, är en del i ledet i föreningens satsning
mot mer autonomi och mindre beroende av enstaka givare
och finansiärer. Genom att bygga nya strategiska partnerskap
hoppas Latinamerikagrupperna på att kunna fortsätta
föreningens praktikantverksamhet utan tidigare statligt stöd,
om än i mindre skala. 

2025 har också varit ett år som tydligt visat på att det går att
implementera många av de strategier som våra
samarbetspartners utvecklat även i en svensk kontext.
Fröbytardagen som anordnades i mars månad var en handfast
aktivitet som speglar ett givet inslag inom
småbrukarsamhällen. Ett solidariskt utbyte av fröer och andra
växtdelar som används för matproduktion representerar en
ekonomisk och social modell som placerar hållbarhet i
centrum. 

För att nå ut till nya och bredare målgrupper har
Latinamerikagrupperna utforskat nya och nygamla verktyg för
interaktion med allmänheten. Föreningens webbinarieserie är
ett exempel på verktyg som visade sig vara framgångsrik och
genererade mycket positiv feedback. 
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När den sittande regeringen sviker
civilsamhällesorganisationer både i Sverige och
internationellt, har gemensamma aktioner föreningar
emellan visat sig vara viktigare än någonsin. Resultatet av
några av dessa aktioner speglas i den mångfald av
debattartiklar, repliker och andra påverkansdokument som
civilsamhället genererat och där Latinamerikagrupperna
har fortsatt ta sitt ansvar som både lokal och internationell
påverkansaktör. 

Temagruppen Solidaritet och mänskliga rättigheter i Chile
och Latinamerika har under året fortsatt att visa på kraften
i frivillig och idéburen organisering. Temagruppen har
inspirerat och guidat unga inom Latinamerikagrupperna
genom att dela sina erfarenheter från flera årtionden av
aktivism i solidaritetens namn. Höstens AW-evenemang på
temat Valet i Chile var möjlig enbart tack vare samarbetet
mellan temagruppen och Stockholms Lokalgrupp, ett
samarbete mellan flera generationer av aktivister som
kämpar mot samma mål- en mer hållbar och rättvis värld.

På bilden från vänster: Siim Prääts, Raul Tureom och Abner Vega, På besök på Kimeltuwe Kollellaullin i Región Los Ríos, Chile, mars 2025. Foto: Latinamerikagrupperna. 



Latinamerikagrupperna

Adress: Latinamerikagrupperna
Tegelviksgatan 40, 116 41 Stockholm
info@latinamerikagrupperna.se

Webb och sociala medier:
www.latinamerikagrupperna.se
www.facebook.com/Latinamerikagrupperna
www.instagram.com/latinamerikagrupperna

       Stöd vårt arbete:
Swisha ditt stöd till 123 90 10 174 eller
använd QR-koden till nedan. 
Skänk valfritt stöd till vårt 90-konto:
90 1017- 4.

Foto: Siim Prääts

Latinamerikagrupperna granskas av
Svensk Insamlingskontroll, vilka
bevakar att organisationer med 90-
konto använder minst 75 % av
intäkterna till verksamhetens ändamål.
Därför kan du känna dig trygg med att
dina pengar används på rätt sätt.
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	Att jobba med ansökan har tagit mycket kraft från organisationen under året som varit. Dels från kansliet med Louise Hammerud Hamilton, vår verksamhetsledare, och Siim Prääts som praktikant i Brasilien jobbat med relationen med MPA. Även styrelsen har jobbat med ansökan vilket tyvärr har inneburit att fokus på andra frågor delvis har fått läggas åt sidan. Så viktigt har denna ansökan varit för Latinamerikagruppernas överlevnad. För utan ekonomiska resurser blir vårt arbete så mycket svårare att bedriva. Vi hoppas att alla medlemmar har förståelse för denna prioritering.
	Siims besök i Latinamerika var del i det försök att utveckla en ny praktikantverksamhet. Utöver att besöka Brasilien var han också i Chile. Detta resulterade bland annat i att Latinamerikagrupperna kontaktade de certifieringsorgan för hållbart skogsbruk som också finns i Sverige då på-plats-besöket visade på problem i arbetet. Det visar hur viktigt det är att vi kan finnas i Latinamerika också. Vi har ännu inget klart arbete för hur vi ska fortsätta med praktikantverksamhet men på något sätt ska vi fortsätta. Vi vill fortsätta vårt utbyte mellan kontinenterna.
	Är då allt lugnt nu? Nej, vi har tagit oss förbi den värsta krisen för föreningen men vi har fortfarande stort behov av att få in ekonomiskt stöd för att kunna fortsätta med vårt viktiga arbete. Att hitta nya intäkter har varit ett annat fokus från styrelsen och vi har sökt på olika håll för att stärka oss ekonomiskt. I grunden är det ni medlemmar som är viktigast i detta så att vi både kan bygga aktivism och samla in pengar. Vi hoppas att ni alla vill fortsätta att stötta vår förening och desto mer ni kan stötta med desto mer kan vi göra.
	Martin Johansson, Ordförande för Latinamerikagrupperna
	Föreningsinformation

	Latinamerikagrupperna
	Latinamerikagrupperna är en ideell medlemsförening som är öppen för både privatpersoner och organisationer.
	Alla medlemmar har rätt att delta på Latinamerikagruppernas årsmöte och genom motioner påverka föreningens verksamhet samt nominera och anta förtroendeuppdrag i föreningen. Som medlem kan du även engagera dig i en eller flera lokal-och temagrupper för att agera lokalt eller tematiskt i föreningens namn.
	Antal enskilda medlemmar vid årets slut: 542
	Medlemsorganisationer 2025 : Latinamerikakommittén i Luleå, Föreningen folkbildning för frihet - Eduardo Madariaga & NicaDem – Föreningen för demokrati och mänskliga rättigheter i Nicaragua
	Medlemsavgiften för privatpersoner är 20 kr i månaden eller 240 kr per år. Avgiften dras via autogiro eller Swish. Medlemsavgiften för medlemsorganisationer är 600 kr per kalenderår. Avgiften betalas med faktura.
	Lokalgrupper: Stockholms lokalgrupp, kontaktperson: Siim Prääts Västerås lokalgrupp, kontaktperson: Jaime Meía Eskilstuna lokalgrupp, kontaktperson: Linus Nyberg
	Temagrupper: Solidaritet och mänskliga rättigheter i Chile och Latinamerika, kontaktperson: Silvia Leiva Buen Vivir & Naturens Rättigheter, kontaktpersoner: Carmen Blanco Valer & Mariam Carlsson Kanyama
	Förtroendevalda: På Latinamerikagruppernas årsmöte väljs ordförande, ledamöter till styrelse, revisorer och valberedning. Inför årsmötet tar den sittande valberedningen fram ett förslag för årsmötet att ta ställning till.
	Styrelse 2025/2026:  Ordförande: Martin Johansson Ledamot: Senya Jumbe Ledamot: Oscar Bernholtz Ledamot: Karolina Boyoli
	Internrevisor:  Joakim Olsson
	Antal protokollförda styrelsemöten:  12, varav ett konstituerande och årsmötet 2025.
	Valberedning:  Laureano Arroyo Boström (sammankallande), Ragna Stertman och Miriam Steinbach.


	Ekonomisk berättelse
	Verksamhetsintäkter Latinamerikagruppernas största bidragsgivare var Brödet & Fiskarna som bidrog med 150 000 kronor. Gåvor för året uppgick till  384 571 kronor (föregående år 240 641 kronor). Drygt hälften av erhållna gåvor har inkommit från ett fåtal stora givare, men en betydande del har även inkommit genom gåvor från mindre, privata givare, månadsgåvor från medlemmar samt spontangåvor. Latinamerikagrupperna har också samlat in medel genom försäljning av latinamerikanska hantverk, böcker, gåvokort och loppis/hantverk (som är insamlade och producerade av medlemmar och utlandspraktikanter) under föreningens evenemang och under Wasa julmarknad och Schysst Jul i ABF-huset, Stockholm.
	Finansiering: Latinamerikagruppernas verksamhet har finansierats genom egna medel, medlemsavgifter och gåvor. Bidrag har erhållits från Sida och Riksarkivarie Ingvar Anderssons fond. De totala verksamhetsintäkterna för Latinamerikagrupperna uppgick år 2025 till 662 119 kr och de samlade verksamhetskostnaderna till 870 480 kr.
	Se resultat & balansräkning i årsredovisningen 2025


	Verksamhet
	Utvecklingssamarbete i Brasilien
	MPA utgörs av ca 100 000 småbrukarfamiljer som arbetar på gräsrotsnivå och leds av olika arbetsgrupper från samma småbrukarsamhällen som berörs av insatserna. Med utgångspunkt i något som vi alla har en daglig och högst personlig relation till, nämligen maten som vi äter, har MPA utarbetat konkreta strategier och förslag för mer hållbara och rättvisa samhällen. Dessa strategier implementerar rörelsen på daglig basis runtom i Brasilien.
	Movimento dos Pequenos Agricultores (MPA)
	MPA - Movimento dos Pequenos Agricultores (De småskaliga jordbrukarnas rörelse)- är en brasiliansk folkrörelse som arbetar för att främja småbrukares rättigheter - lokalt, regionalt och globalt. Rörelsen grundades år 1996 i samband med att småbrukare runtom i Brasilien började organisera ett motstånd mot 90-talets neoliberala jordbruksreformer. Idag har MPA närvaro i 18 av Brasiliens 26 delstater. MPA är även en aktiv del av det världsomspännande småbrukarnätverket La Vía Campesina.
	Grunden i MPAs arbete är att stärka småbrukare, i all sin mångfald. Detta innebär bland annat organisering av småbrukare i sina samhällen, utbildning, att ge stöd till en omställning mot ett giftfritt jordbruk, juridisk och ekonomisk rådgivning, landsbygdsutveckling, en breddning av marknaden för de livsmedel som produceras av småbrukare och mycket mer. Rörelsen verkar sida vid sida med andra sociala aktörer, både på landsbygden och i urbana miljöer, för att lägga grunden för ett samhälle som kännetecknas av folkligt inflytande, rättvisa och solidaritet.

	Läs mer om MPA här
	Under 2025 har Latinamerikagrupperna arbetat för att stärka samarbetet med MPA. Föreningen skickade i maj månad in en ansökan till Sida för ekonomiska medel som skulle användas för ett nytt gemensamt projekt och fick denna ansökan godkänd i oktober. Med det inledde Latinamerikagrupperna ett projektsamarbete som är tänkt att pågå till och med december 2027.
	Trots den mer dynamiska kontakt med Moder Jord som människor som bor på landsbygden har, så kännetecknas det sociala livet i rurala samhällen ofta av patriarkala kulturer och strukturer. Detta innebär att kvinnor och unga systematiskt utestängs från deltagande i beslut och processer som rör deras liv.
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	Exkludering äventyrar förverkligandet och åtnjutandet av mänskliga rättigheter och vidmakthåller strukturella ojämlikheter vilket förstärker sociala och ekonomiska asymmetrier i landsbygdssamhällen.  Projektet syftar till att ta itu med det historiska utanförskapet av kvinnor och ungdomar på landsbygden från beslutsfattande, utbildning och politisk representation. Genom vårt projektsamarbete stöttar vi MPA i sitt arbete med att skapa nya plattformar för politiskt deltagande där kvinnor och unga kan stärka sin röst, dela sina erfarenheter och själva utarbeta strategier för att tillgodose sig sina behov.
	I konkreta termer kommer projektet att:
	Främja kvinnors och unga jordbrukares tillgång till utbildning i mänskliga rättigheter, agroekologi, medborgardeltagande och social organisering.
	Stärka kvinnors och ungas aktiva närvaro i politiska beslutsforum.
	Skapa plattformar för diskussion om småbrukares rättigheter samt hur man ska motverka diskriminering på grund av kön, ålder och etnicitet.
	Möjliggöra genomförandet av ledarskapsutbildningar för ungdomar och kvinnor från småbrukarsamhällen.
	Bidra till uppbyggnaden av ett mer rättvist och inkluderande samhälle, baserat på principerna om social rättvisa och agroekologi.
	För genomförandet av projektet står olika arbetsgrupper på lokal och nationell nivå som samlar utbildare, jordbrukstekniker samt ledare för kvinno- och ungdomsgrupper från samma småbrukarsamhällen som berörs av insatserna. Arbetsgrupperna samverkar med stödnätverk, kvinno- och ungdomsrörelser och olika institutioner för folkbildning, vilka bidrar till att bevara den lokala förankringen.
	Projektet kommer att genomföras i delstaterna Rio Grande do Sul, Santa Catarina, Sergipe, Bahia, Goiás, Brasília (Det Federala Distriktet), Espírito Santo, samt pågå fram till slutet av 2027.
	Projektet finansieras till stor del genom bidrag från Sida. Latinamerikagrupperna står för en egeninsats på 15% som bygger på månadsgåvor, medlemsavgifter och bidrag från bland andra Brödet och Fiskarna samt Latinamerikakomittén Luleå.
	Som en första aktivitet genomförde MPA i november i Santa Cruz do Sul i delstaten Rio Grande do Sul ett uppstartsmöte och ett utbildningstillfälle där ungdomar från det lokala samhället deltog. Aktiviteten hade fokus på de sociala rörelsernas historia i Brasilien, med särskild betoning på MPA:s egen utveckling, organisation och politiska arbete. Deltagarna fick även en introduktion till agroekologi och dess betydelse för MPA:s långsiktiga strategi, Plano Camponês, samt för utvecklingen av en hållbar produktionsbas. I detta sammanhang lyftes särskilt ungdomars och kvinnors viktiga roll i organisationens nuvarande och framtida arbete. Betydelsen av generationsförnyelse och av att stärka Feminismo Popular Camponês (folklig småbrukarfeminism) betonades.
	Som ett resultat av denna inledande aktivitet beslutades att tre utbildningsinsatser kommer genomföras under 2026. Utbildningarna kommer att fokusera på MPA:s strategiska plan, agroekologi som grund för hållbar produktion samt på mänskliga rättigheter som en central del av småbrukarnas arbete och kamp för deras egna rättigheter.
	I Sverige har Latinamerikagrupperna under året informerat om MPAs arbete via kommunikation från föreningens utlandspraktikant, föreningens nyhetsbrev som har skickats till föreningens medlemmar, via hemsidan och sociala medier och via besök hos Latinamerikakommittéen i Luleå.
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	Verksamhetsberättelse 2025
	Praktik i Latinamerika
	Chile och Brasilien
	Sittande regeringens vårdslösa åtstramningspolitik för biståndsbudgeten har försvårat utbyten bortom nationsgränser. Samtidigt är det viktigare än någonsin att vi lär och tar till oss av småbrukarnas-och urfolkens kunskap som i århundraden varit grunden för socialt, ekonomisk och ekologiskt hållbara samhällen och som folkrörelser i Latinamerika nu kämpar för att både bevara och förmedla till andra. Mot denna bakgrund skickade Latinamerikagrupperna i januari ut praktikanten Siim Prääts till Sydamerika för att lägga grunden för nya relationer och samarbeten mellan Europa och Latinamerika.
	Genom att resa från samhälle till samhälle i länderna Chile och Brasilien och där interagera med representanter för olika folkrörelser bistod han Latinamerikagrupperna i föreningens arbete med att utforska nya möjliga ramar för ett framtida praktikantprogram.
	Samtidigt fortsatte Siim att dela erfarenheter från folkrörelsernas dagliga kamp. Hans egna passion för att utforska och dokumentera folkrörelsernas arbete med att utveckla program för utbildning, som är förankrad i lokala kulturer, och hur dessa bidrar till att skapa nya och alternativa strategier för social och ekonomisk organisering, bidrog till många uppdateringar i föreningens kanaler och ett bibliotek av material som har delats genom evenemang och samtal som arrangerats i Sverige under året.
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	Verksamhet
	Verksamhet i Sverige
	Latinamerikagrupperna arbetar på olika sätt med att sprida kunskap och väcka engagemang för frågor som rör Latinamerika, rättvisa, och mänskliga rättigheter, hos såväl allmänheten som hos politiker och beslutsfattare. Beslut som fattas i Sverige eller EU har konsekvenser för människor i Latinamerika. Därför är en viktig del av föreningens arbete i Sverige att granska hur svenska staten och svenska företag följer sina åtaganden och att föra dialog med politiker och beslutsfattare om föreningens frågor. Latinamerikagrupperna använder oss av flera olika verktyg för att öka engagemanget bland den svenska befolkningen och stärka individers och gruppers förmåga att skapa förändring, däribland olika utbildningsaktiviteter samt påverkansarbete och informationsspridning. Detta gör föreningen både i egen regi och tillsammans med organisationer och nätverk som bl.a. ForumCiv, Concord Sverige, Swedwatch, Schyssta Pensioner, Makten över Maten samt Färnebo folkhögskola. I Färnebo folkhögskola är Latinamerikagrupperna en av huvudorganisationerna. I och med att informations- och komunikationsbidraget från ForumCiv upphörde 2022 har kommunikationsarbetet under 2025 till stor del skötts av engagerade medlemmar och förtroendevalda. Merparten av föreningens aktiviteter har även de planerats och genomförts på ideell basis.

	Aktiviteter och evenemang som anordnats av Latinamerikagrupperna under året
	Informations-folkbildnings-och påverkansarbete
	Webbinarie serie Under våren genomförde Latinamerikagrupperna en webbinarie serie i två delar på temat “Aktivism i Latinamerika”.
	I del ett som anordnades den 20 februari synliggjorde en panel bestående av Ulrika Urey (Fairtrade), Jessica Johansson (Swedwatch) och Fernanda Vallejos (Norsk Folkehjälp) kopplingen mellan kampen för klimaträttvisa i Latinamerika och vår livsstil i Sverige.
	Den 20 mars var det dags för del två. Då lyfte Esti Redondo (MPA), Katarina Bergehed (Amnesty International) och Edme Domínguez (GADIP) feministiska framgångar i Latinamerika. Moderera alla samtal gjorde Martin Johansson, ordförande i Latinamerikagrupperna.
	Förutom att informera och bilda så utgjorde webbinarieserien ett forum för att samtala om vårt eget bidrag till problemen och lösningarna, hur vi kan inspireras av gräsrotsrörelser i Latinamerika och hur vi kan stötta.
	Deltagaruppföljningen visade på bra respons, med fina betyg och hög andel som uppgav att de lärt sig mycket genom samtalen.
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	Fröbytardag Inspirerade av föreningens partnerorganisationer anordnade Latinamerikagrupperna den 2 mars en egen fröbytardag. Programmet bestod av en heldag i solidaritetens och kvinnokampens anda där besökare tog med och böt egna fröer, sticklingar och andra växtdelar som används för matproduktion. Programpunkterna erbjöd en möjlighet att lära känna gräsrotsrörelsers arbete i Latinamerika och under minglet utväxlades kunskaper och överskott. För de allra minsta besökarna fanns ett planteringsbord där de kunde så sina frön direkt. Kvinnokampen var dagens röda tråd då den symboliserar en kamp för liv och mångfald.
	Minikampanj 8 mars För att tydligt uppmärksamma den internationella kvinnodagen genomförde Latinamerikagrupperna en mini-kampanj. Genom att dela hälsningar från Latinamerika i föreningens kanaler, publicera en krönika, följa upp och dela nyheter kring 2024 års samarbetsprojekt med Latinamerikagruppernas partnerorganisation MPA i Brasilien och ovan nämnda fröbytardag ämnade föreningen belysa olika aspekter av kvinnokampen och bidra till att skapa medvetenhet kring kvinnornas ovärderliga roll i varje samhälle.

	Läs krönikan här
	Se videohälsning från ANAMURI här
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	Årsmöte Latinamerikagruppernas årsmöte hölls den 17 maj 2025 på Solidaritetshuset i Stockholm. De som inte kunde delta på plats kopplade upp sig online via zoom. Efter årsmötet intogs gemensam lunch för att reflektera över det gångna och planera inför det kommande året.
	Drakens Dag Den 24 maj deltog Latinamerikagrupperna på Drakens Dag arrangerad av Solidaritetshuset. Latinamerikagrupperna deltog med infobord samt visning av minidokumentären: Ett frö av motstånd producerad av föreningens samarbetsorganisation MPA i Brasilien.
	Flytt av Latinamerikagruppernas arkiv För att säkra att kommande generationer får tillgång till Latinamerikagruppernas arkiv har föreningen valt att donera merparten av det till Riksarkivet. I samband med en donation till Riksarkivet finns det ett krav på donatorn betalar de första åren av arkiveringen. Latinamerikagrupperna sökte ett bidrag på 46 550 SEK från Riksarkivarie Ingvar Anderssons fond och fick det beviljat. Flytten av materialet från Centrum för näringslivshistoria till Riksarkivet genomfördes av medlemmen och tidigare ledamoten Laureano Arroyo Boström den 29 augusti. Laureano har genomgående varit en drivande kraft i denna process som både sökt ekonomiskt bidrag för arkiveringskostnader och ordnat med transport.  Från och med nu får medlemmar som vill ta del av föreningens arkiv söka sig till Riksarkivet
	Verksamhetsberättelse 2025

	Föreläsningar om Latinamerikagrupperna,  matsuveränitet och Latinamerikas folkrörelser Medlemmen Oscar Barajas har under året hållit två föreläsningar om Latinamerikagrupperna, matsuveränitet och Latinamerikas folkrörelser. En föreläsning hölls som obligatorisk del av programmet Global Utveckling på  Socialantropologiska Institutionen på Stockholms Universitet, ett långtgående samarbete mellan Latinamerikagrupperna och SU. Oscar höll också en föreläsning om Colombia och fredsprocessen på Stadsmissionens folkhögskola.
	People and Power Den 19 september bjöd ForumCiv in till den tredje upplagan av civilsamhällesfestivalen People & Power. Latinamerikagrupperna var på plats och medverkade på politikerdebatten på temat “Sveriges engagemang i världen är viktigare än någonsin”. Demokratin backar globalt, mänskliga rättigheter hotas, och vi ser hur både fattigdom och hunger ökar. Mot den bakgrunden blev partiledardebatten en tydlig värdemätare för hur partierna vill forma Sveriges framtida biståndspolitik.
	Besök och föreläsningar hos Latinamerikakommittén i Luleå Helgen 24-25 oktober blev medlemmen Siim Prääts inbjuden till Luleå för att föreläsa om Latinamerikagruppernas partnerorganisation MPA och de brasilianska småbrukarnas kamp för människans och naturens välmående. Som värd för inbjudan stod Latinamerikakommittén (LAK) Luleå. Latinamerikakommitten har sedan 70-talet initierat solidaritetsaktioner för att visa sitt stöd för Latinamerikas folk och motsatt sig imperialismen i alla dess former.  Besöket i Luleå bjöd, förutom på föreläsning med efterföljande frågestund, även på många intressanta möten med aktivister och en guidad tur som visade på den “gröna kolonialismens” påverkan i lokalområdet.
	Den 15 november var det medlemmen Oscar Barajas tur att åka upp från Stockholm till Luleå. Fokuset för hans föreläsning var på dagens Colombia, vad som hänt sedan fredsavtalet 2016 och det ökande hotet från USA. Efter föreläsningen blev det kaffe med gott hembakt och fortsatt samtal, bland annat om Sveriges försäljning av JAS Gripen-plan till Colombia.
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	Panelsamtal: Jorden som livsrum och kampplats  Den 28 oktober arrangerade Jordens Vänners panelsamtalet “Jorden som livsrum och kampplats” på Solidaritetshuset. Latinamerikagrupperna och Amnesty Sápmi stod som medarrangörer. Panelen bestod av: Pablo Fajardo, jurist och människorättsaktivist från Ecuador, Martiza Maribel Criollo Merino från urfolksgruppen Siona Nation i Ecuador och Felicia Wartiainen,styrelseledamot i Amnesty Sápmi och engagerad i motståndet mot SCA:s olagliga avverkningar.
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	Lokalgrupper
	Stockholms Lokalgrupp
	Under hösten 2025 startade Stockholms Lokalgrupp upp igen med ny energi efter att ha legat vilande under några år. Sedan uppstarten har medlemmar tillkommit och gruppen har organiserat samt medverkat på flera evenemang.

	Aktiviteter som temagruppen Solidaritet och mänskliga rättigheter i Chile och Latinamerika genomfört under året
	Uppstartsmöte 4 september Den 4 september träffades medlemmarna Klara Knapp, Laureano Arroyo Boström samt Siim Prääts för att utväxla tankar, idéer och visioner för framtida aktivism i Stockholmsområdet.
	Julmarknader Sista helgen i november och första helgen i december sålde lokalgruppen hantverk från Latinamerika, smycken och julkort producerade av våra medlemmar, samt böcker om Latinamerikagruppernas till förmån för föreningens arbete. Först ut var den nya julmarknaden Wasa Julmarknad på torget vid Odenplan som hölls den 30 november. Där ställde medlemmarna Linda Karlsson och Laureano Arroyo Boström upp ett bord och spelade latinamerikansk musik via högtalarna. Helgen efter, den 6 och 7 december deltog lokalgruppen via medlemmen Laureano Arroyo Boström på julmarknaden Schysst Jul. Schysst Jul arrangeras av Svalorna Latinamerika i ABF-Huset i Stockholm och är ett årligt återkommande evenemang.
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	AW på temat Valet i Chile Den 13 november arrangerade Stockholms Lokalgrupp och Temagruppen Solidaritet och mänskliga rättigheter i Chile och Latinamerika en After-Work session på Solidaritetshuset för att uppmärksamma det stundande presidentvalet i Chile som skulle hållas den 16 november. Det bjöds på choripán (chilensk korv med bröd), yerba mate och snacks samt flera politiska analyser. Deltagarna kopplade upp digitalt mot Chile live via folkbildaren Aber Vega från kollektivet Inquietando desde el Margen som satte dagens politiska läge i landet i en historisk kontext. Senare bjöds besökarna in att ta del av ett panelsamtal med Francisco Contreras och Adolfo Ovalle.
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	Temagrupper
	Temagruppen Solidaritet och mänskliga rättigheter i Chile och Latinamerika
	Temagruppen Solidaritet och mänskliga rättigheter i Chile och Latinamerika har under året samlats på regelbunden basis för att både planera och genomföra en rad olika aktiviteter som riktat sig till en bred allmänhet. Vissa aktiviteter har genomförts i egen regi, andra i nära samarbete med aktörer som arbetar mot samma mål som temagruppen. För att finansiera arbetet har temagruppen genomfört egna insamlingskampanjer.  Varje vecka har medlemmar i gruppen ställt sig med banderoller och flygblad i centrala Stockholm för att synliggöra de svåra förhållandena som chilenska och Mapuchefolkets politiska fångar behöver hantera på daglig basis. Aktionen belyser även den chilenska statens hårda förtryck av sociala rörelser, studenter, invånare i utsatta områden, klimataktivister och fackrepresentanter.

	Aktiviteter som temagruppen Solidaritet och mänskliga rättigheter i Chile och Latinamerika genomfört under året
	Under den första halvan av året reste fyra av temagruppens medlemmar (Silvia Leiva, Lupina Rosalez, Carlos Valle och Adolfo Ovalle) till Chile där de deltog i olika aktiviteter och evenemang som anordnades av sociala rörelser i landet.  I Santiago deltog de på den årliga politiska skolan ”Ernesto Guevara”, som pågick under en hel vecka och bestod av workshops, seminarier etc. Skolan organiserades av “Colectivo Inquietando desde el Margen”. Evenemanget besöktes av delegationer från länder som Uruguay, Argentina och av motståndsrörelser från Wallmapu, Palestina och Kurdistan. Seminarierna behandlade teman om folkligt inflytande och folklig makt, kultur, självförvaltning, demokrati och mycket mer. Tiden i Chilen användes också för möten med advokatorganisationen ”Movimiento Anti Represivo” som, utan vinstintresse, försvarar politiska fångar. I Santiago och Valparaíso medverkade gruppen på evenemang som behandlade teman kopplade till bostadsproblematiken i landet och det våld som boende i utsatta områden utsätts för. Medlemmarna i gruppen deltog också i en radiointervju om Mapuchefolkets kamp för att återta de territorier, som ockuperats av den chilenska staten.
	Väl tillbaka i Sverige efter sommaren organiserade temagruppen flera aktiviteter i Stockholmsområdet.
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	Minnesstund för stadskuppens offer och uppmärksammandet av nutida kränkningar av mänskliga rättigheter i Chile Den 12 september 2025 anordnade temagruppen tillsammans med andra organisationer sitt årliga evenemang vid statyn La Mano i Stockholm. Evenemanget uppmärksammar de kränkningar av mänskliga rättigheter som tog plats i Chile under den militär-civila diktaturen samt belyser de kränkningar som fortsätter äga rum i nutid.
	Workshop om rasism och migration i Chile och Latinamerika Den 16 september organiserade temagruppen med hjälp av María Emilia Tijoux, doktor i sociologi som var på besök i Stockholm från Chile, en workshop om rasism och migration i Chile och Latinamerika.
	Politisk/kulturell chilensk kväll med traditionell chilensk mat Den 26 oktober organiserade temagruppen en helkväll med mat, musik, poesi och politiska samtal på Solidaritetshuset till stöd för projektet “La economía para el poder popular” (Ekonomi för Folklig makt) i Chile som startades av organisationen Inquietando desde el Margen. Inquietando desde el Margen jobbar bl.a. med folkbildning och stöd av andra folkliga organisationer. Aktivisten och medlemmen Isaias närvarade via länk från Chile.
	AW på temat Valet i Chile Den 13 november samarbetade temagruppen med Stockholms lokalgrupp kring AW-kvällen på Solidaritetshuset (se mer info ovan).
	Studiecirkel om folklig makt och folkligt inflytande Den 28 de november anordnade temagruppen en studiecirkel på temat folklig makt och folkligt inflytande.
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	21 biståndsorganisationer: Det Svantesson säger stämmer inte, 17 januari, Alltinget: https://www.altinget.se/artikel/21-bistaandsorganisationer-det-svantesson-sager-stammer-inte
	Dousa blandar ihop korten om biståndet, 7 mars, Aftonbladet: https://www.aftonbladet.se/debatt/a/Jb20A4/16-organisationer-dousa-blandar-ihop-korten-om-bistandet
	Öppet brev till Socialdemokraternas partiledning inför kongressen 2025: Stå upp för svenskt bistånd!, 19 maj, Dagens Arena:     https://www.dagensarena.se/opinion/sta-upp-svenskt-bistand/
	När den sittande regeringen sviker civilsamhällesorganisationer både i Sverige och internationellt, har gemensamma aktioner föreningar emellan visat sig vara viktigare än någonsin. Resultatet av några av dessa aktioner speglas i den mångfald av debattartiklar, repliker och andra påverkansdokument som civilsamhället genererat och där Latinamerikagrupperna har fortsatt ta sitt ansvar som både lokal och internationell påverkansaktör.
	Temagruppen Solidaritet och mänskliga rättigheter i Chile och Latinamerika har under året fortsatt att visa på kraften i frivillig och idéburen organisering. Temagruppen har inspirerat och guidat unga inom Latinamerikagrupperna genom att dela sina erfarenheter från flera årtionden av aktivism i solidaritetens namn. Höstens AW-evenemang på temat Valet i Chile var möjlig enbart tack vare samarbetet mellan temagruppen och Stockholms Lokalgrupp, ett samarbete mellan flera generationer av aktivister som kämpar mot samma mål- en mer hållbar och rättvis värld.
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